

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 154 (13194)

Суббота, 8 августа 1987 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.



Андрей Бармин (на снимке) — счастливый человек. Ему повезло уже тем, что работает он в одной из лучших бригад четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой, возглавляет которую А. И. Останин. Рассказ о ней читайте на второй странице.

Фото В. Зотова.

## ЗАВТРА —

### ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

■ 7480 представителей этой профессии трудится в тресте Уралтяжтрубстрой и субподрядных организациях

■ **НОВЫХ ВАМ УСПЕХОВ В ТРУДЕ, СМЕЛЫХ ДЕРЗАНИЙ НА ПУТИ ПЕРЕСТРОЙКИ, СТРОИТЕЛИ ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ!**



## Боевой фронт — реконструкция

В пятницу во Дворце культуры «Строитель» состоялось торжественное собрание коллектива треста Уралтяжтрубстрой, посвященное профессиональному празднику. На нем чествовали тех, кто проработал в тресте 25 лет. Во втором стройуправлении таких четырнадцать. Это техник-строитель А. С. Пастухова, монтажник А. П. Калинин, начальник производственно-технического отдела Е. П. Ваулина и другие. С какими же результатами встречает праздник коллектив нашего управления? Приrost объемов работ собственными силами составил по сравнению с прошлым годом 14 процентов, на три процента повысилась производительность труда. Как известно, мы трудимся сейчас на реконструкции Новотрубного завода. Пять дней назад бригада А. И. Белозерова перешла работать на здание электромашиностроительного цеха № 1. Предстоит монтаж фундаментов, укладка полов. Бригада А. И. Драницы в скором времени приступит к укладке кровли на новом пристрое четвертого цеха.

Ю. БОРОВКОВ,  
главный инженер  
управления.

## Передовикам у нас почет

В середине августа, в тат городского Совета, Евгений Жанович — инженер производственного отдела, активный рационализатор. Возглавляемая им комсомольская организация считается одной из лучших в тресте «Уралтяжтрубстрой».

А всего с начала года по бесплатным и льготным путевкам отдохнуло семь передовиков производства. Радостное известие мы получили накануне своего профессионального праздника. Коллективу управления за высокие производственные показатели по итогам работы за второй квартал присуждено первое место. Одной из лучших в тресте признана бригада монтажников, которую возглавляет Л. Н. Путырский.

Е. СИНЯЕВ,  
и. о. зам. начальника  
управления треста  
Уралстальконструкция.

## ■ ПЕРЕСТРОЙКА И ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ

# ВЫБИРАЕМ ПОДРЯД

Первоуральские строители нынче прибавили и в темпах, и в ритме. Так, рост по генподряду к соответствующему периоду прошлого года за семь месяцев составил 8,5 процента, а по освоению средств собственными силами — 6,4 процента. Половину запланированного на год жилья сдали новоселам. Потому что создали в прошлом году нормативный задел в восьмом микрорайоне, и сразу же появилась возможность сдавать жилье ритмично. В третьем квартале, например, вместо намеченных 18 тысяч квадратных метров жилья сдадим 36 тысяч, из них 28 тысяч квадратных метров — в Первоуральске. Для этого есть все предпосылки: ряд домов готов к отделке, благоустройство идет полным ходом, потому что четвертое управление усилило техникой. На дополнительное жилье имеются необходимые материальные ресурсы, добились выде-

ления отделочных материалов: линолеума, обоев. Всего за год первоуральцам будет сдано 67 тысяч квадратных метров жилья. Причем нынче впервые никакой штурмовщины в конце года не должно быть.

Накануне Дня строителя торжественно открыли новую поликлинику. Завершаем монтаж детского сада для строителей и приступили к монтажу детского сада для динасовцев. Эти объекты пусковые в нынешнем году. На плавательном бассейне дела, конечно, идут не так гладко, как бы хотелось. Но сдать бассейн в этом году считаем долгом перед первоуральцами.

Наши коллективы успешно выполняют обширную программу промышленного строительства и реконструкции действующих предприятий. Укладываемся в графики на реконструкции Новотрубного и Крыловского известкового заводов, строи-

тельстве очистных сооружений производственного объединения «Хромпик». Несколько хуже положение по заводу железобетонных изделий и конструкций. План здесь выполнен на 80 процентов. Подвели недопоставки оборудования. Ряд объектов этого комплекса — лесопилка, компрессорная, склад готовой продукции, административно-бытовой корпус имеют высокую строительную готовность. При получении в августе недостающего оборудования их можно сдать в третьем квартале.

Начавшаяся перестройка в экономике захватила и строителей. Жестче стали требования. Это мы уже почувствовали. Результаты нашего труда оцениваются по сданным объектам, а также по запланированным этапам. То есть устанавливается тот объем работ на объекте, который должен быть выполнен за определенный промежуток времени. Так

эст, за семь месяцев нам не удалось сдать запланированных этапов на миллион рублей. И хотя других дополнительных работ выполнили на 1200 тысяч рублей, все же мы вынуждены под завершение миллионного объема работ брать кредит в банке, платить за него проценты. Что ж, строже порядок — больше спрос с каждого, от руководителя до рабочего.

А порядок без коллективного подряда мы уже не мыслим. По решению совета трудового коллектива трест перешел на коллективный подряд. Есть приказ, оплата труда всего аппарата, в том числе и руководящего, поставлена в зависимость от результатов деятельности всех звеньев. Совет трудового коллектива впервые распределил по КТУ зарплату управленческому аппарату. Были и споры, может, и обиды, но против решения [Окончание на 2 стр.]

## Душа и сердце

Добрая традиция существует в коллективе управления треста Востокметаллургмонтаж. Ежегодно в канун профессионального праздника на торжественном собрании лучшим работникам, патриотам своего коллектива, имеющим стаж работы на одном месте не менее 20 лет, присваивается почетное звание «Ветеран треста Востокметаллургмонтаж» с вручением медали «Ветеран труда».

Ныне этой чести удостоены 16 человек. Среди них опытный инженер, душа и сердце производственно-технического отдела Г. Г. Абдулин, бригадир слесарей-монтажников котельно-сварочного цеха Ф. В. Шумович и другие. Опираясь на свои лучшие кадры, наша субподрядная организация лидировала в социалистическом соревновании по своей группе предприятий за полугодие. В соревновании по управлению первое место решено присудить коллективу Ревдинского участка.

Т. СМЕРНОВА,  
нормировщик управления треста Востокметаллургмонтаж.

## ВТОРЫЕ В ОТРАСЛИ

На завод трубчатых строительных конструкций поступила телеграмма за подписью министра Минмонтажспецстроя СССР Б. В. Бакина и председателя ЦК профсоюза рабочих строительства и промышленности стройматериалов А. М. Яковлева. В ней говорится, что коллектив предприятия по итогам соревнования по министерству за первое полугодие завоевал второе место и денежную премию. Это достойная оценка его работы. За семь месяцев года коллектив завода тоже справился со всеми основными показателями.

В. ЛЫСОВ, председатель профкома.

### ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

11 августа с 18.30 до 20 часов проводят прием избирателей депутаты областного и городского Советов народных депутатов. Прием ведется по месту голосования.

■ СОЦИАЛЬНЫЕ ГРАНИ УСКОРЕНИЯ

# Дело чести

Стройка еще не закончена, но с уверенностью можно сказать: эти здания будут красивы. И место для них выбрано удачное — на вершине пригорка. Так что станут заметны издали. Важен для города этот объект. Возводится новый роддом.

Пока из двух пятиэтажных корпусов строится один. Сейчас каменщики нашей бригады дошли до четвертого этажа. Приятно посмотреть, как ведут кладку: быстро, качественно. Возглавляет это звено Семен Васильевич Наумкин, орденносец, более тридцати лет проработавший на стройке. Сам я начинал у него, знаю: он может научить, организовать людей. Его заслуга в том, что подобралась здесь сплоченный коллектив, отличные специалисты Н. С. Михайлов, З. А. Галеев, Н. И. Михайлова... Да разве всех перечислишь.

Стать роддом должны в конце 1988 года. Вот бы в преддверии Дня строителя похвалиться хорошими результатами работы, но... Из 805 тысяч рублей, запланированных бригаде на

этот год, освоено лишь 325 тысяч рублей. Думается, накануне профессионального праздника самое время проанализировать ситуацию. Этого требует время перестройки.

Ежемесячные задания мы выполняем. Но в том-то и дело, что эти задания намного занижены по сравнению с теми, которые могли бы выполнить. А почему? Потому что даже на ближайшую перспективу не подготовлен фронт работ. Мы уже давно должны работать на втором корпусе, а для него не вырыт даже котлован. Занимается этим специализированное управление. В мае приступили к подготовке котлована, но потом экскаватор был снят с объекта. Его вернули сюда лишь неделю назад, несмотря на обещания руководства треста сделать это раньше. С 20 июля, заверил начальник спецуправления А. П. Чучалин, будет техника для прокладки коммуникаций. До сих пор ждем ее. Как видим, не высока цена подобных обещаний.

К чему в конце концов может привести эта цепоч-

ка? К срыву наших обязательств, обязательств субподрядчиков. При таких темпах работы фундаменты корпуса мы будем монтировать только зимой. Тут уж не до экономии трудовых затрат и материалов.

А ведь с 1 июля мы трудимся в условиях коллективного подряда, и бережное использование ресурсов должно стать нормой. Только правильное сказать, что действует подряд пока лишь на бумаге. Какие изменения намечались в нашей работе? Их нет. В договоре отмечается: администрация обязана обеспечить бригады необходимыми материалами. Как были продолжительные перебои с раствором, бетоном, железобетонными плитами, так они и остались. Но мы ставим на каждом собрании перед нашим руководством одни и те же вопросы, а сдвигов никаких. С горечью замечаю: у многих рабочих в последнее время исчезают надежды на то, что слова руководителей нашего треста перейдут в конкретные дела.

Все больше задумываюсь над тем, как сложится наша работа в будущем году. Неужели штурмовщина? В силах треста не допустить ее. У нас в бригаде трудятся прекрасные люди, которые готовы для этого сделать все, что от них зависит. Ввода объекта в срок и с хорошим качеством ждет город.

**В. КОРЛЫХАНОВ,**  
прораб-бригадир третьего управления треста Уралтяжтрубстрой.

Сколько первоуральцев живет в квартирах, выстроенных бригадой А. И. Останкевича из четвертого стройуправления треста Уралтяжтрубстрой? Только нынче в дома, которые она возводила, въехало свыше трехсот семей. А бригадиром Анатолий Иванович уже около десяти лет.

Много это или мало? Познакомившись с бригадой А. И. Останкевича, понял: здесь взросление идет быстро. Виктор Стогний и Андрей Бармин стали за это время квалифицированными электросварщиками, им можно доверить самую сложную работу. Этому они в пер-

следнее из них, подписанное А. И. Останкевичем в числе других бригадиров управления, опубликовано в газете несколько дней назад. Но до сих пор на него не получено ответа.

— В тресте уже, по моему, просто привыкли к плохой работе завода ЖБИИК. Иначе как объяснить такую ситуацию: на каждой оперативке говорим о недостатках, в ответ от администрации слышим: «Разберемся». На том деле и кончается, — говорит А. И. Останкевич.

■ РАССКАЗЫ О БРИГАДИРАХ

## ПОЗИЦИЯ

В тот день, когда мы беседовали с ним, его коллектив приступил к монтажу нового дома на углу улицы Ленина и проспекта Космонавтов. «Не легкая предстоит работа, — признался Останкевич. — Много кирпичной кладки, других трудоемких операций. Но знаю, люди справятся с этим».

На чем строится такая уверенность? В последние годы в бригаде произошла смена поколений. Ушли на пенсию ветераны труда, вместо них в коллектив пришла молодежь. Но показатели не ухудшились. Останкевич объясняет это тем, что крепко костяк бригады. Сергея Ветошкина он называет своей правой рукой. Когда Останкевич по какой-то причине отсутствует, С. Ветошкин расставит людей, со знанием дела сам возьмется за трудную работу. Так же как Виктор Поносов. По возрасту они молоды. Может быть, и благодаря этому они быстро находят общий язык с новичками. Новички... Три года ра-

бую очередь учились у А. И. Останкевича.

Сам же А. И. Останкевич — человек очень неравнодушный. Что его беспокоит в последнее время больше всего? Неритмичная поставка продукции с завода ЖБИИК. В июле, например, коллектив не освоил около 90 тысяч рублей. Сбои в бригаде монтажников Ю. И. Шашмурина повлекли за собой отставание в целом по управлению.

— В такую бы погоду работать в три смены, а мы одну организовать толком не можем, — сетует Анатолий Иванович. — Сегодня вообще ни одной детали не смонтировали.

Если бы только сегодня... За минувший месяц каждый в бригаде из-за вынужденных остановок в работе потерял по 50—60 рублей. По итогам августа, судя по всему, будет схожая картина. А ведь были письма в адрес руководителей завода и треста с просьбой поправить положение дел на стройке. По-

С 1 июня в четвертом стройуправлении перешли на коллективный подряд. Произошло расширение обязанностей бригад. Теперь А. И. Останкевич и его товарищи выполняют помимо монтажных крошечные, мозаичные работы. При этом усложнилась роль бригадира, но и ответственность людей за свое дело повысилась. Жаль только, что психологической перестройке мешает неудовлетворительная работа смежников.

А. И. Останкевич считает: настала пора поставить работу завода ЖБИИК в зависимость от работы строительных коллективов. Только тогда можно ожидать ритмичной поставки продукции на объекты.

Мне нравится настрой А. И. Останкевича — деловой, наступательный. Думается, человек, который сам добросовестно выполняет порученное дело, может потребовать такого же отношения к нему со стороны смежников. Работу этой бригады ценят в управлении. Во многом благодаря позиции бригадира, которая рождает коллективную инициативу.

С. ДМИТРИЕВ.

\* Фоторепортаж



### Ключ к здоровью



«Таким и должно быть медицинское учреждение: светлое, с удобными помещениями, вблизи у леса», — считают сотрудники медсанчасти № 2 филиала Новотрубного завода. Отныне они будут работать в новой поликлинике треста Уралтяжтрубстрой, торжественное открытие которой состоялась в среду. Символический ключ главному врачу Н. С. Горбаченко вручил начальник четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой М. Е. Сякасов. Самый радостный момент! Итог кропотливой работы строите-

2 стр.  
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА  
8 августа 1987 г., № 154

Фото В. Зотова и А. Зиятдинова.

■ ПЕРЕСТРОЙКА И ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ

## ВЫБИРАЕМ ПОДРЯД

[Окончание.  
Начало на 1 стр.]  
Совета, уверен, справедливого, теперь не возразишь. Всему аппарату управления, руководству установлены основные показатели: ввод объектов, освоение средств на особо важных и природоохранных объектах, повышение производительности труда и выполнение плана по прибыли. На основе этого выводится базовый КТУ. Но есть специфические условия, из которых рождаются плюсы или минусы заработной платы. У управляющего это товары и услуги, у главного инженера — охрана труда, у заместителя управляющего по снабжению — соблюдение графиков материального обеспечения объектов. Одни получили добавку к основной зарплате, другие материально пополнились

за упущения. Еще одно необходимое условие коллективного подряда — договор с нашими подразделениями. Например, строители шестого управления, работая в условиях коллективного подряда, сделали большой шаг вперед, подняв производительность труда с начала года на 20 процентов. Делают первые шаги наши жилстроители. Прямо скажем, трудные шаги. Внутри подразделений тоже происходит коренная ломка, основная суть которой — оплата по труду, четкость работы всех звеньев — управленческих, исполнительских. Пока это все отработывается, со сбоями, психологическими издержками. Но дело коллективного подряда будем и дальше развивать. Есть у нас мысли даже о сквозном

подряде. То есть со временем завязать в единую цепь строителя, субподрядчиков, завод ЖБИИК, чтобы и они получали зарплату из общего котла в зависимости от сдачи в строй объектов.

У нас крепкая социальная база, о ней много рассказывалось. Только в последнее время прибавились бассейны с водогрязелечебницей, поликлиника, в подсобном хозяйстве строится коровник, овощехранилище, мастерские, котельная, жилой дом. Но и к нашей социальной базе отношение меняется, и здесь мы уже сейчас всерьез задумываемся о рентабельности. Через год другой переходим на самофинансирование. Значит, не может быть речи об убыточности того же подсобного хозяйства, Дворца культуры «Строитель». В ус-

ловиях самофинансирования можно в два счета разориться, если иметь убыточную социальную базу. У нас эти вопросы тоже актуальны. Конечно, ни в коем случае не собираемся экономить на улучшении благосостояния строителей, но считать копейку, получать от нее прибыль — об этом должен беспокоиться каждый руководитель.

Нынешний День строителя не похож на прошлые. Больше стало деловитости, предприимчивости, нового, творческого, заботы об общем деле, шире демократия, громче голос совета трудового коллектива. Так мы поняли требование партии — перестраиваться на марше.

В. КОБЕРЕЦ,  
главный инженер треста Уралтяжтрубстрой.

■ 16 АВГУСТА — ДЕНЬ ГОРОДА

## ХОРОШИЕ ПОМОЩНИКИ

В наведении чистоты и порядке хорошо помогают жители и шефы участка. Например, жильцы дома № 3/1 по проспекту Ильича ухаживают за клумбами. Жители второго корпуса этого же дома к Дню города сами заасфальтировали площадку у подъезда, а проживающие в домах № 13-а, 15-а, 11-а по улице Советской отремонтировали

во дворе лестницу. Большую помощь оказывают шефы из цеха № 4 Новотрубного завода. Они очистили от грязи, камней, мусора сквер за Дворцом культуры и техники металлургов. Нам оставалось только перекопать землю и засеять ее травой. Неприглядный вид из-за частых аварий на тепло-трассе имел проспект Кос-

монавтов. К городскому празднику сделала здесь планировку земли, позднее территорию благоустроим. Благодарю за помощь наших активистов и шефов Л. Н. Демидова, С. П. Вирачева, Б. С. Шумихина, Б. В. Туник и других. Г. ОСОКИНА, начальник жилучастка № 13 УЖКХ Новотрубного завода.

После КРИТИКИ

«ХЛЕБ ОТДАЮТ СКОТУ»  
Под таким названием было опубликовано письмо жительницы Новой Треки Н. Неймышевой о том, что в поселковом магазине многие берут хлеб на корм скоту.  
Начальник ОРСа Коуровского леспромхоза Ф. Г. Ахметьянов сообщил, что заведующей магазином № 10 М. Г. Гребневой объявлен выговор.

## Долгий бег, дарящий общение

Клуб любителей бега «Голубь мира» Новотрубного завода. Это сейчас многие первоуральцы знают, что есть такое объединение энтузиастов легкой атлетики. А давайте вспомним, как он создавался.

По объявлению, данному прошлой осенью в газете «Уральский трубник» и по заводскому радио, на первую встречу никто не пришел. Посидели-погоревали инициаторы и разошлись, решив какое-то время спустя повторить попытку.

На второй зов откликнулось до десятка желающих — то ли страда в садах и огородах спала, то ли настойчивость зазывал возымела действие. Худо ли, бедно ли, но сбор энтузиастов бега состоялся. Толковали о создании клуба, делились мнениями, каким ему быть. Разошлись с домашним заданием: подумать о названии клуба.

Несколько позже, когда стали собираться почаще и организованней, когда определился актив, прошло предложение электросварщика цеха № 20 Анатолия Скоробогатова. Известный в городе и области легкоатлет участвовал в двух Московских международных марафонах мира, символом которых является голубь. Так этот символ мира стал эмблемой нового в Первоуральске клуба любителей бега, вошел в его название.

Минувшая зима ушла на знакомство друг с другом, тренировки на открытом воздухе и в зале. К весне прежде уже занимавшиеся бегом частично восстановили свои функциональные кондиции, а новички подготовили минимальную базу спортивной формы. В этот период еще очень чувствовалась разница в степени подготовленности, поэтому занятия проводились группами: кто-то отправлялся в дальние, до десятка километров, пробежки, новички оставались трусить по аллеям городского парка.

Очень сблизили любителей бега март, вернее, Международный женский день. Женщин в «Голубе мира» поздравляли, был самовар, торт. Это очень важно — сплотиться, почувствовать себя маленькой семьей, увлеченной одним делом. Скоробогатов вспоминает, что после организации клуба ему не раз приходилось выслушивать досужие доводы скептиков, что из затеи ничего не выйдет: кому надо, мол, и сами могут бегать — что собираться. И позже неоднократно встречались на пути пессимисты, но идея выжила, объединение любителей бега выстояло.

И то, что оно стало неформальным (для отчетов спортклуба), подтвердил начавшийся сезон. Более тысячи человек из двадцати КЛБ области собрал в апреле традиционный пробег в Свердловске, прозванный заводом РТИ. «Голубь мира» в командном зачете был вторым. Затем в Полевском три атлета клуба — дебютанты — стали призерами в личном зачете. Вскоре в Серове наши «голуби» снова оказались второй командой. Начало

обнадежило, коллектив, переболевший переживаниями, первыми соперничествами, стал дружной, крепче.

Наряду с общими успехами многие бегуны одержали очень важные личные победы — прежде всего над собой. Например, бригадир цеха № 16 Новотрубного завода В. Махнутин когда-то серьезно занимался бегом. Потом запустил физкультуру, погрузил, здоровье стало пошаливать. «Голубь мира» оказался для него как нельзя кстати. Начал тренироваться. Однажды зимой я беседовал с Владимиром в спортзале, он посетовал, что тяжело набирает форму — пятикилометровый кросс требовал и воли, и, возможно, сверхусилий. Зато как радовался Махнутин в Серове после преодоления 20-километровой дистанции: «Добежал, добежал!»

А вот лаборант ЦЗЛ Галина Смирнова в клубе впервые открыла для себя легкую атлетику. В серовском пробеге уступила победительнице всего две секунды. И разолилась, поспортивному разолилась. Попросила у Скоробогатова методику отработки ускорения, старается совершенствовать свой бег. И вот выиграла городской кросс на два километра. Заметно добавил известности «Голубю мира» нашумевший в Первоуральске суточный марафон. Тоже ходили разговоры: не выдержат 24 часа, авантюра. Иные злопыхатели ночью не поленились прийти на стадион, чтоб убедиться — спят бегуны в своем палаточном лагере.

Но они бежали и бежали. И не одни. Это днем, на зрительях, люди стеснялись выходить на дорожку, а ночью энтузиасты призраивались к участникам необычного эстафетного марафона и отмеряли метры, круги. Один товарищ эскортировал Скоробогатова аж два километра.

А сколько горожан просто поддерживали марафонцев! Приносили садовые ягоды («Подкрепитесь витаминами»), чай, даже вареную картошку. И, конечно, цветы. Последние круги легкоатлеты бежали все вместе с букетами в руках — это подаренные цветы. Как тут не будет прилива сил. Судьи заметили, что финишные отрезки все участники пробежали резвее, нежели в начале, середине бега. Как тут не появится желание еще упорнее тренироваться, чтобы в 1988 году пробежать за сутки больше 350 километров 250 метров.

Не надо пугаться этих цифр. В «Голубе мира» не стремятся только сокращать рекорды. Клуб привлекает и поклонников трусцы, оздоровительной ходьбы, причем со всех предприятый. Любой человек, включая детей, может здесь найти партнеров по силам, получить консультацию о безвредной дозировке бега, правильном питании, вообще о режиме дня. Занятия чередуются с выполнением упражнений, спортивными играми.

С. ПАГНУЕВ,



## ГОТОВ К ТРУДУ И ОБОРОНЕ ТЯЖЕЛО В УЧЕНЬЕ...

Около 20 лет действует на Новотрубном заводе летний оборонно-спортивный лагерь имени капитана Ф. П. Пелевина для допризывной молодежи. За это время курс начальной военной подготовки прошли 1775 призывников.

Шестого августа курсанты вновь собрались на базе отдыха «Бодрость», где размещается лагерь. Среди них молодые новотрубники, учащиеся профессионально-технического училища № 6, старшеклассники. Каждому предстоит овладеть одной из четырех воинских специальностей. Те ребята, которые дрессируют служебных собак и готовятся к службе на границе, войдут во взвод пограничников. Они будут изучать виды нарядов по охране границы, устройство радиостанции. И, конечно, продолжат тренировки своих четвероногих друзей.

Курсанты из взвода мотострелков должны хорошо владеть различными видами боевой техники. В программу занятий входит вождение мотоцикла.

Парашютистам - десанникам предстоит совершить три прыжка с самолета Ан-2 на высоте тысячи метров. После этого им присвоят третий разряд по пара-

шютному спорту. Практические занятия пройдут на аэродроме Свердловского аэроклуба.

Популярна среди допризывников специальность аквалангиста-подводника, которой их будет обучать слесарь цеха № 14 Новотрубного завода В. А. Костицын, возглавляющий городской клуб аквалангистов «Капер». Не менее опытные инструкторы и в других взводах: занятия с парашютистами-десанниками ведет термист цеха № 28 В. Б. Лысенко, руководитель парашютной секции Дома пионеров, с пограничниками — термист седьмого цеха В. А. Говоров, служивший в погранвойсках.

Для всех курсантов разработана программа занятий по общефизической подготовке, стрельбе. В конце смены состоятся общелагерные учения.

В свободное время допризывники встретятся с бывшими воинами-интернационалистами и ветеранами Великой Отечественной войны. Пройдут смотры самодеятельности и строевой песни.

А. ДЕМИДОВ,  
начальник оборонно-спортивного лагеря имени капитана Ф. П. Пелевина.

## ТУРИЗМ

### НА XVI ВСЕРОССИЙСКИХ

В Ревде закончились XVI Всероссийские соревнования по туризму среди школьников. Свердловскую область на них представляли ребята из Первоуральска: Андрей Трифонов, Алексей Попов, Александр Борисов, Анна Филатова, Юлия Будилькина, Ольга Попова, Елена Князева. Команду возглавляли Ян Степанов и Андрей Медведев.

Мы выступали вне конкурса, так как команда свердловской школы № 137, выступавшая в зональных соревнованиях, не вошла в число призеров.

Торжественное открытие слета состоялось в Ревде, а основные соревнования проходили за городом, в районе Дегтярска. В первый день стартовал контрольно-комбинированный маршрут. В течение трех дней 19 команд-участниц двигались по заданному направлению, во время пути нужно было ориентироваться по легенде, подниматься и спускаться на самоотраховке, описывать географический объект,

за полчаса на привале развести костер и вскипятить пять литров воды, оказать медицинскую помощь «пострадавшим», переправляться вброд и многое другое.

Через пять-шесть часов непрерывного пути все команды собирались в условленном месте, где за полчаса они должны были разбить бивуак, то есть поставить две палатки и подготовить место для костра. Следующие соревнования — по технике пешего туризма: переправа по бревну, по навесным перилам и параллельным, траверс склона, вязание узлов.

Участники слета провели конкурсы агитбригад, фотографий, газет, самоделок.

Первое место заняли сибиряки — ребята из Хакасской автономной области, на втором — белгородцы, на третьем — ростовчане.

А. ФЕДОТОВ,  
ученик школы № 32.

3 стр.  
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА  
8 августа 1987 г., № 154



## Держитесь, соперники!

В производственном объединении «Хромпик» самой спортивной считается смена «А» из восьмого цеха. По результатам прошлого года в конкурсе легкоатлетических эстафет «Всей бригадой — на старт!» на приз газеты «Советский спорт» она заняла второе место. Коллектив смены считает, что им повезло с физоргом: Сергей Кропотин занимается плаванием, многоборьем ГТО, поступил учиться на заочное отделение Омского института физической культуры. Своей любовью к спорту, одержимостью увлек и других.

Андрей Поддубный занимается стрельбой из лука и легкой атлетикой, Надежда Алексеевич — волейболом. А уж если надо сыграть в футбол за честь цеха или завода, то можно смело выставить всю смену: держитесь, соперники!

Одним из первых выходит на все соревнования, эстафеты и кроссы Владимир Васильевич Мерега, начальник смены. Он считает, что всеобщее увлечение спортом, совместные туристские походы способствуют здоровью моральному климату в коллективе.

О. АЛЕКСЕЕВА.

## ДАЛЕКОЕ — БЛИЗКОЕ

# ПАРАД ПОСЛЕ ВОЙНЫ

В июле 1947 года в Москве состоялся первый послевоенный Всесоюзный парад физкультурников. Его участницей была хорошо известная спортивной общественности города А. А. Божелко, которая на протяжении многих лет является главным секретарем легкоатлетической эстафеты на приз газеты «Под знаменем Ленина», 40 лет прошло с того памятного события. И мы попросили Александру Александровну поделиться своими воспоминаниями, впечатлениями.

Это было трудное время. Отстраивались разрушенные города, заводы, села. А в Москве собралась посланцы союзных республик, Ленинграда, Москвы и других городов, начав подготовку к первому послевоенному Всесоюзному параду физкультурников. Приняли в нем участие и спортсмены профсоюзов Свердловской области. Комиссия во главе с председателем областного комитета физкультуры П. А. Ревьевым и старшим преподавателем по гимнастике техникума физкультуры С. А. Порошиной отобрала лучших из лучших. Наша делегация прибыла в Москву, в Лефортово, влилась в сводную колонну спортсменов ВЦСПС, приступила к трудным, многодневным тренировкам.

То лето в Москве было очень жаркое. Для работы приходилось использовать время рано утром и поздно вечером. Акробатические упражнения, упражнения на шестах требовали смелости, технической подготовки, слаженности исполнения под звуки Пятой симфонии П. И. Чайковского. Яркие, красочные костюмы превращали нашу колонну то в поле спелой ржи, то в васильковый луг.

Сводная колонна спортсменов профсоюзов была самая представительная — четыре тысячи человек. Разработал программу выступления и руководил всей подготовкой известный мастер спорта СССР Николай Павлович Серый.

На сборах мы особенно подружилась с посланцами Ленинграда. Разучили их любимую песню «Родная Ладога» и на маршах с большим подъемом исполняли ее.

В свободное время посещали музеи, выставочные залы. Счастлива, что тогда довелось побывать в Мавзолее В. И. Ленина.

Перед нами выступали ведущие спортсмены страны — штангист Г. Новак, легкоатлетка Е. Сеченова, а также многие другие.

И вот, наконец, на центральном стадионе «Динамо», до отказа заполненном советскими зрителями и иностранными гостями, состоялся первый послевоенный Всесоюзный парад физкультурников. Несколько часов длился красочный, незабываемый праздник спорта. Сводную колонну спортсменов ВЦСПС сопровождали несомлаемые аплодисменты. Это выступление негласно было признано лучшим, и нашему ликованию не было предела.

А вечером в Кремле был прием групп участников парада.

Прошло с тех пор 40 лет. Много ярких, интересных событий сменяли друг друга в моей жизни. Это участие в организации и проведении Всемирной студенческой Универсиады, чемпионата Европы по лыжам, зимних и летних Спартакиад народов СССР, многих международных соревнований. Но то был самый яркий, незабываемый праздник.

Многие участники первого послевоенного парада связали свою судьбу со спортом — получили физкультурное образование, стали знаменитыми спортсменами, квалифицированными тренерами, преподавателями, спортивными судьями. Верой и правдой служат они советскому спорту.

А. БОЖЕЛКО,  
ветеран труда и спорта.

